



3日,斐济军队代表队接受检阅。 东方IC供图

A06 齐鲁晚报

2015年9月4日 星期五
编辑:王娟 美编:罗强
组版:韩舟

斐济参阅代表队 穿裙子亮相

斐济陆军司令西蒂韦尼·基利霍曾表示:“尽管我们只有七位军人亮相,但是他们身上会穿着与众不同的制服,有很高的辨识度。阅兵时,大家看到身穿红色上衣、白色苏鲁裙、凉鞋的就是我们斐济军人了。”

他介绍,“斐济的军人习惯穿着苏鲁裙这样的传统服饰。” (宗禾)

阿富汗外军方队 人少,气势不输

由于国内局势动荡等原因,阿富汗此次仅派出三人参加“9·3”阅兵式,是所有国家当中最少的。不过,他们并未因为人数少放松对自己的要求,为了赶上合练,他们甚至三天三夜没有合眼。

阿富汗代表队领队,50岁的沙阿·奥马尔·优素福中校介绍,除他以外,队伍中还有一位52岁的少校和47岁的上尉,三人都来自阿富汗仪仗队。 (宗禾)

哪些名人在现场



毛新宇亮相阅兵观礼台。



冯小刚现身。



郭晶晶、霍启刚夫妇也来了。



成龙来到现场。



五洲聚

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十周年特别报道
光荣时刻

习大大“左手礼” 实为招手致意

阅兵细节引网友关注,党报给出正解

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅部队。过程中,一些网友发现了一个“有内涵”的细节。一般来讲,军人之间敬礼是用右手,但很多细心的网友发出了疑问:“习主席向受阅部队敬礼为何使用左手?有什么讲究?”

对此,有网友解释称,左手行军礼,叫制式回礼,是非现役军人检阅部队的标准敬礼姿势。“没有穿军装,不能对军人用右手敬礼。”另有网友用《道德经》来作解释。据称,《道德经》有言:“吉事尚左,凶事尚右。君子居

则贵左,用兵则贵右。”还有观点认为,这源于中国古代的礼仪和中国古代的军事制度。

对此,人民日报给出真相:“其实,只是镜头角度误区,真实情况是,习近平在向三军将士招手致意。”

此次阅兵还有一个细节,也受到网友关注,就是习近平乘坐的阅兵车悬挂国徽“车牌”驶过金水桥,这是66年来国家领导人所乘坐阅兵车首次悬挂国徽。1984年邓小平用的是“84式”号牌A01-3430;1999年江泽民用的是甲A·02156,为“97式”号牌;2009年胡锦涛用的则是象征当年年份的京V·02009。

据人民日报、北青网等

焦点 1 总理主持纪念大会 体现“国家行为”

3日上午10时,国务院总理李克强主持中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念大会并宣布纪念大会开始。

在以往的阅兵中,一般由中央政治局委员、北京市委书记主持。比如2009年10月1日纪念新中国成立60周年大会便是由时任北京市委书记刘淇主持,宣布国庆庆典和阅兵仪式开始。1999年10月1日纪念新中国成立50周年大会,也是由北京市委书记贾庆林主持。

为何做此安排?原来这与纪念大会和阅兵的规格、性质有关。以往阅兵属于国庆庆祝典礼,比如2009年10月1日的纪念新中国成立60周年大会全称是“首都各界庆祝中华人民共和国成立60周年大会”,纪念大会包括阅兵仪式、群众游行等环节,参与者有来自全国各地的军民,还有更多的首都各界军民。

今年则是纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,主要安排的是曾参加抗日战争、现在仍健在的抗战老兵、支前模范和英烈子女代表参阅,在邀请外宾参会、大会安排等方面,也更多体现的是“国家行为”,因此由国务院总理李克强主持大会最为合适。 (宗禾)

焦点 2 “这盛世如你所愿” 七字微博转发百万

3日上午举行的盛大阅兵式令国人感动,网络上一条微博意外走红,内容只有一句话和一张图,标题是“这盛世,如你所愿”。配图则是周恩来的一张黑白照片。

据悉,这条微博从上午9时30分发出,截至晚10点转发近百万。翻看网友的评论,几乎都是感动的言辞,例如:“无意戳中泪点,那年,十里长街人群悲恸,只为送您!如今,这十里长街繁花似锦,您也在看吧!”“开国大典的时候飞机不够,您说飞两遍,现在再也不需要飞两遍了,要多少有多少。”

据悉,发出这条微博的博主是“周颂北的周”,身份标准是“一个普普通通的学生”。该条微博被火速大量转载后,该微博的粉丝数量也是暴增,以至于博主连发两条微博表示,我只是一个普普通通的学生,请大家不要关注我了。但是,截至14时30分,该博主的粉丝数已经突破2万,该用户随后关闭了评论。 (宗禾)



白俄罗斯总统的儿子尼古拉 (资料片)

焦点 3 白俄罗斯总统儿子 被赞“萌萌哒”

9月3日上午,在电视里,看见白俄罗斯总统的儿子了吗?在那么严肃的一个场合,这个金发碧眼“小王子”的出现,简直是一抹亮色。

元首出访,陪同一般是第一夫人或者第一先生,但白俄罗斯则是“第一公子”:总统卢卡申科的幼子尼古拉。在很多官员眼里,卢卡申科性格果断,说一不二。这位高大威严的总统,在最小的儿子尼古拉面前却是位不折不扣的“奶爸”。

尼古拉是卢卡申科第三个儿子,出生于2004年。他是非婚生子。2007年,卢卡申科首次公开承认了尼古拉的存在。卢卡申科曾在接受俄罗斯媒体采访时说,尼古拉的母亲是名医生。坊间传闻,他的母亲可能是卢卡申科曾经的私人医生。

此前公众一直只知道他有两个已成家立业的儿子——36岁的长子维克多和32岁的次子德米特里,卢卡申科曾对媒体说这个小子就是自己的“尾巴”,此言绝不夸张,尼古拉从四岁开始就陪伴父亲参加官方活动。

2008年,尼古拉首次亮相阅兵式,身穿迷你军装,腰间还别了一把“黄金手枪”,小小年纪,他已经和父亲一起见过查韦斯、梅德韦杰夫等各国政要。在白俄罗斯最近的全网百名最有影响力人物评选中,他排名第43。 (宗禾)